

规定最多15元,为啥收30元

济南市天桥区少年宫培训收费超标遭质疑

本报济南9月26日讯(记者 徐洁)“器乐培训450元/15学次、硬笔书法培训450元/15学次……”这一报价不是来自私人培训机构,而是公办的济南市天桥区少年宫秋季班收费标准。记者调查发现,天桥区少年宫收费水平与物价局的备案价格并不相符。

22日,天桥区少年宫秋季班开班第一天,门口接送孩子的家长熙熙攘攘。为孩子报了舞蹈入门班的家长孙昕(化名),向记者展示了天桥区少年宫给她开具的收据,这张盖有天桥区少年宫红章的收据写明:15学次,450元。

“少年宫的招生信息是幼儿园告诉我们的,自愿报

名。”孙昕说。然而,让她不解的是,小区里一家幼儿舞蹈班也是30元/次,为何作为天桥区教育局举办的青少年校外公益培训机构,少年宫价格并不便宜呢?

在天桥区教育局官方网站上发布的《天桥区少年宫2012年秋季招生简章》中,记者看到,9月22日共开课的47个各类秋季培训班中,明确标明免费的仅4个班,其余43个班每位学员收费450元/15学次,另收材料费50-100元不等,每次课60-90分钟不等。

带着家长的质疑,25日在天桥区物价局,记者查阅了天桥区少年宫的收费备案资料:根据鲁价发

<2003>92号《山东省培训班收费管理办法》,经营服务性培训收费按“课时”,有实习实验、上机操作、演示教练等内容的培训上浮高限为6元,有著名教授、专家授课的高级研修班、培训班上浮高限为7.5元。

按照这一收费标准,即使按天桥区少年宫每次课最长时间90分钟(两个课时)计算,高级研修班最多也不应超过15元,而30元的收费也超标。

25日,天桥区少年宫负责人向本报记者解释,少年宫有的课程如电子琴班既有实习实验等内容,又有外聘专家,两项叠加每节课应收费13.5元,1个小时的学次

算两个课时(每课时30分钟),再根据规定上浮35%,因此,每次课核算应收36.45元,现在30元/次的标准收费还是低的。

27日,山东省物价局收费管理处工作人员否认了这一解读。他说,天桥区少年宫备案的两类培训分开计价,不能叠加,每节课应该按45分钟计算。如果按实习实验等内容的培训收费最多收6元,如果按有专家授课的高级研修班最多收7.5元。少年宫属于行政事业单位,按照我省《服务价格管理办法》,公益性服务价格应按相关文件规定的政府指导价(中准价)或政府定价收费,不能与社会培训机构一样按市场调节定价。



在天桥区少年宫,一小姑娘在整理颜料盒。

本报记者 徐洁 摄

两年收费翻了一番多

少年宫何以变身“培训宫”

本报记者 徐洁

22日,天桥区少年宫秋季班开班第一天从上午8点半到下午5点,各班分6时段错时上课,学员几乎全部来自天桥区各幼儿园、小学。记者了解到,家长们一般为孩子报1-2个班。

“平均一节课30元,最多上一个半小时,甚至器乐类只上1个小时。”来自天桥区某小学的家长杨女士说,她已经在校外为孩子报了

英语、美术、吉他班,私人美术班平均一节课30元,与少年宫的美术课一样钱。

另一位家长则抱怨,孩子一直在少年宫学习电子琴。2010年秋季班,学费是200元,两年时间,学费翻了一番多,一路涨到了450元。

在天桥区少年宫2012年秋季开设的器乐、舞蹈等四大类、47个班中,明确标注“免费”的有校园金话筒、阳光书

写屋、京剧(两个班)共4个班。

天桥区少年宫负责人认为,少年宫自身已经承担了很大的公益培训任务,4个艺术团团员训练、演出交通费、服装费也都是全免的。“我们招收的收费班学生为390人左右,免费班的学生却五六百人,公益性从人数上就能体现出来。”

“43个收费班,总数390人,难道一个班还不足10

人?”记者质疑。该负责人没有给出直接的答案,她又说,器乐班每班班额是12人。一位家长对艺术团免费培训的说法也不服气:“艺术团团员要承担演出任务,有一次电视台来拍一段视频,京剧团孩子一下午都没上课!”

《山东省义务教育条例》明确提出,爱国主义教育基地、公共博物馆和图书馆、青少年宫、儿童活动中心应当对

学生免费开放。实施3年来,“免费”依然是停留在法律条文上的字眼。公益性质的少年宫似乎正在演变成“培训宫”。

22日,在天桥区少年宫门口,一位不愿意透露姓名的工作人员介绍,少年宫不是独立法人单位,老师是拿财政工资的,周末临时代课老师有的来自各个学校,也是领财政工资。

天桥区少年宫负责人表

示,少年宫培训成本也是相当大的,且不像中小学校有独立的经费,有些班是学校自己老师承担的,而有些培训自己老师承担不了,是外聘老师,比如京剧、舞蹈、架子鼓、二胡等都是外聘的专业老师。

“此外,少年宫水、电、暖费用,夏季一个月电费就有8000元。”一工作人员说,“运行的资金缺口就要靠收培训费来补偿。”



光明乳业

正视问题 勇于改进

——光明乳业股份有限公司致广大消费者的公开信

最近,光明乳业连续发生了多起质量事件。我们的心情很沉重,食品安全是关乎民生的头等大事,乳制品企业负有义不容辞的社会责任。在此,光明乳业股份有限公司向广大消费者致以深深的歉意。

公司成立了由公司总裁任组长的质量安全督查小组,开展全面的质量安全大检查,正实施下列整改措施:

- 一、完善组织保障,成立食品安全办公室,强化全程食品安全管理。
- 二、逐一排查公司管理流程,确保各项流程在细节上执行到位。
- 三、建立对各部门主要负责人的问责制,实行年度考核食品安全一票否决制。
- 四、严格按照国家相关食品法规,自查产品配方、标签、标识,同时建立他查、督查体系,不放过每一个问题,保障食品安全。
- 五、加大冷链物流配送系统监管,全面排查运输车辆、仓库安全隐患,同时建立日常运营长效监控机制。
- 六、开展全员食品安全培训,强化“民以食为天,责任重于山”的理念,增强全员“食品安全从我开始”的社会责任。

我们诚挚欢迎社会各界和消费者的监督,并希望您通过微博和服务热线随时与我们进行沟通和交流。

服务、投诉热线:021-62171717

企业官方微博:@上海光明乳业

感谢广大消费者六十年来对光明乳业的支持,感谢各级政府相关部门对光明乳业的鞭策和鼓励,感谢媒体对光明乳业的监督和关注,我们会吸取教训、举一反三、整改完善,不辜负广大消费者对光明乳业的关爱与信任。

祝广大消费者双节快乐,身体健康,阖家幸福!

